



чуть более 42. Рост количества обучающихся в школах обострил и кадровую проблему. Средняя нагрузка на педагога составляет 30 часов в неделю (или 1,5 ставки) при норме 18 часов.

В 2022 году увеличилось выделение денежных средств, направленных на обновление материально-технической базы школ, преимущественно за счет средств областного бюджета.

Учреждения продолжают работу и по привлечению доходов. Денежные средства, полученные от приносящей доход деятельности, направлена на приобретение продуктов питания, заработную плату, содержание имущества и коммунальные расходы.

Главным показателем работы образовательных учреждений являются результаты государственной итоговой аттестации. В 2022 году все выпускники успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат о среднем общем образовании.

Аттестат «с отличием» и медаль «За особые успехи в учении» получили 11 обучающихся.

## Национальные проекты

Услуги дополнительного образования оказываются во всех школах и детских садах.

На базе СОШ № 1 в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» состоялось открытие Центра образования «Точка роста».

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» была разработана проектно-сметная документация, присоединение к электрическим сетям, произведена оплата проведения строительно-монтажных работ.

В системе дополнительного образования детей работает Центр «ЮНТА». Там была открыта Базовая площадка Дворца Молодежи по программам дополнительного образования и реализован проект инициативного бюджетирования. Благодарим родителей и предпринимателей за активное участие.

Еще одно направление в сфере дополнительного образования – патриотическое воспитание. В отчетном году



проведены военно-спортивные соревнования «Зарница» и другие мероприятия. На территории школы № 3 была обустроена полоса препятствий, финансирование мероприятия произведено за счет средств областного и местного бюджетов.

На будущее поставлена цель дальнейшей систематизации деятельности военно-патриотических клубов, улучшение оснащения материально-технической базы для подготовки к занятиям и организация большего количества мероприятий.

В ходе летней оздоровительной кампании организованными формами отдыха и оздоровления были охвачены практически 3000 детей: особое внимание уделено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Ежегодно из бюджета округа и области на оздоровление детей выделяется финансирование.

Проведена работа в рамках молодежной биржи труда, трудоустройство несовершеннолетних осуществлялось летом прошлого года в соответствии с нормами Трудового кодекса. За указанный период трудоустроено 124 подростка. Организация «Летней молодежной биржи

труда» финансируется из местного бюджета. Несовершеннолетние трудоустроились в муниципальные учреждения и проводили работы по благоустройству территорий МУ, поддержанию порядка внутри помещений, ремонту детских игровых и спортивных площадок, и другие доступные для подросткового возраста виды трудовой деятельности.

## Сфера культуры и музейная деятельность

Культурно-досуговыми организациями за 2022 год было проведено 279 мероприятий, которые посетило более 45 тысяч человек, на официальных сайтах и страницах социальных сетей культурно-досуговых учреждений, проведены онлайн мероприятия, количество просмотров которых составило около 5 тысяч.

Руководители учреждений проводят работу и по привлечению внебюджетных источников и развитию платных услуг. Полученные доходы направляются на решение хозяйственных вопросов и развитие материальной базы учреждений и на рекламные услуги, обучение персонала и проведение мероприятий.

По программе «Культурная среда» в рамках национального проекта «Культура» за счет средств федерального и областного бюджетов был проведен капитальный ремонт мягкой кровли КДК «Виктория» в поселке Светлый. За счет местного бюджета выполнен ремонт системы отопления на и приобретено оборудование.

Проведен ремонт большого зала (частичная замена пола, окрашивание стен), приобретены одежда сцены для малого зала, световое оборудование для большой сцены, ноутбук для осветителя во Дворце культуры города Арамиль.

Новым мероприятием стало проведение Елки Главы, гостями которой стали дети и семьи военнослужащих, принимающих участие в СВО.

Структура библиотечной си-

стемы включает 4-е муниципальных библиотеки. Книжный фонд на конец 2022 года составил более 46 тысяч книг. Количество читателей составило 3500 человек: данный показатель ежегодно растет. В отчетном году библиотечной системой отмечался юбилей – 125 лет библиотечного дела в Арамилском городском округе.

Запущен новый проект «Читающий четверг». Заключен договор на показ авторских мультфильмов. На средства областного и местного бюджета было приобретено 737 новых книг. В книгохранилище в Арамилской центральной библиотеке заменены светильники, произведен косметический ремонт, приобретен компьютер.

Хранителем истории округа является Музей города Арамиль. Основной фонд музея составляет тысячу 153 экспоната. За 2022 год поступило 92 новых экспоната.

Музей продолжил работу по проекту «НИТихНИТИ» в рамках гранта Благотворительного фонда Потанина, полученного в 2021 году на создание музейной экспозиции и арт-пространства в ткацком цехе фабрики.

В 2022 году состоялось открытие арт-цеха, написана концепция к музейной экспозиции, проведены разного уровня события на территории фабрики.

## Достижения в области спорта

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в отчетном 2022 году достигла 52 % от общей численности населения округа.

В отчетном году организовано и проведено 79 мероприятий их участниками стали около 4 тысяч человек.

На базе спортивной школы «Дельфин» продолжает свое функционирование Центр тестирования – население активно прибегает к услуге сдачи норм ГТО. За счет средств областного и местного бюджетов приобретены средства обеспечения безопасности мероприятий по сдаче нормативов.

## Работа в команде

В данном отчете представлены итоги совместной работы Главы, Администрации, органов местного самоуправления и муниципальных учреждений.

Многое сделано, и многое ещё предстоит сделать. На 2023-й и последующие годы перед нами поставлены задачи по реализации национальных проектов, важнейшим результатом которых должно стать улучшение качества жизни людей.

На 2023 год мной поставлены задачи по: развитию коммунальной инфраструктуры, расселению аварийного жилья, комплексному благоустройству территории общего пользования, развитию сферы дополнительного образования, увеличению имиджа территории и созданию туристического кластера.

При конструктивном взаимодействии со всеми ветвями власти и при имеющихся у нас ресурсах мы считаем поставленные задачи решаемыми и будем делать всё возможное для улучшения жизни наших граждан.

Ещё очень хочется, чтобы и жители округа проявляли бережное отношение ко всем новым и обновлённым объектам, помогали поддерживать чистоту и порядок на улицах города и сёл.

## «Удовлетворительно» – единогласно

Думой Арамилского городского округа перед Главой Арамилского городского округа и органами местного самоуправления Арамилского городского округа, наделенными исполнительно-распорядительными полномочиями по решению вопросов местного значения, был поставлен ряд вопросов. Они касались хода работ по строительству очистных сооружений в районе Полетаевка.

Депутаты Думы АГО седьмого созыва заслушали и приняли отчет Главы округа, поставив единогласно оценку «Удовлетворительно».

Фото: Юрий Усольцев

